# 萧山路边的"爱情树"开花啦

### 有人说香有人说臭 树皮还是制造人民币的原料?



手绘 王铃佳

本报讯(记者 贺一萍)春未到,风带 着香气先至。最近天气大好,还没盛放的 梅花也加快了脚步,萧山到处都氤氲着淡 淡的花香。在萧山,从冬开到春的花不 多,除了梅花还有两种花也很有特色。

其中之一是结香,光看名字就容易联 想到香味,不过这种香可不是人人都夸 的。有人觉得香味特别,还会特意多闻一 下,也有人说它又香又臭,尤其是凑上去 闻的话,会上头地打个激灵。这可能跟花 期和闻香的距离有关。结香刚刚吐蕊时 的一圈半圈小花,香气淡雅宜人,但满树 花盛开之后香味太过浓郁,也容易变成臭

结香(学名: Edgeworthia chrysantha Lindl.)是瑞香科、结香属植物。作为绿化 景观树,结香在萧山很常见,在小区、公园 或者路边绿化带里都有栽种。不过在冬春 相交时,不认识它的人很容易误会它是一 棵枯树。最近韵味萧山App广场上"结 香"的出镜率开始提高,这种常见又不起眼 的植物逐渐被人关注。"我家楼下就有一 棵,不知道多少年了。1月份下雪那会儿 看着挺可爱,也不知道毛茸茸的是什么东 西。今天看了#每日一学#才知道这就是结 香。"韵味萧山App网友"旋转的世界"在 广场上发了一组结香花开过程图。

整个冬天结香通体没有一片叶子,棕 色的茎干上密布白色的斑点,等到毛茸茸





结香开花的过程 网友"旋转的世界" 摄

的灰绿色小球一个个地从枝丫顶部钻出 来,就算是到了最冷的时节。结香耐寒, 花期无叶,到了一月,灰白色球形花序逐 渐长大,低垂着头的样子也毫不起眼。但 过不了多久,整个球形花序上的小花就会 从外到内次第开放,形状颜色像极了小蜂 巢。瑞香科植物的长相是很奇特的,最大 的特点是,看上去像花瓣的,其实是花萼, 植物学上的描述叫"花萼通常为花冠状", 真正的花瓣则是没有的。花开全盛之时, 浓香扑鼻,叫路过它身边的人完全无法忽 视。随着花开的进程推移,先开的花内则 会由金黄逐渐褪至白色。如此浪漫的结 香花,在每年的2月至3月盛放。

虽然样子不怎么样,但在古代这可是 "幸运树""爱情树",人们求好运和爱情靠 的是给结香这种植物打结,中国部分地区 如今依旧沿袭着这一"传统"。关于结香 打结的起因,有一段古老而美丽的爱情故 事。相传在秦始皇时期,宫廷内有一对深 深相爱的情侣,由于身份悬殊,两人无奈 分手时,在结香树上打了个结,想为他们



打结的结香 网友"黄氏人家"摄

的感情做个了断。但令人惊讶的是,打结 的结香树不仅比其它结香开花多,花香还 特别浓郁。此事迅速在宫内传开了,秦始 皇以为是神仙在保佑他们,立即下旨破例 让他们结为夫妻。

结香还有个名字叫"梦冬花",因其枝 条柔软、不易折断,古人曾迷信将其枝条打 个结,便可带走自己的噩梦,冬花之名便由 此而生了。在英语中,结香树被称为Oriental Paper bush(东方纸灌木),表明这 种植物与造纸业有着不解之缘。结香的纤 维很软,不容易折断,因此成为了做高级纸 及人造棉的优质原料。用结香树皮制作出 的纸张,质感细腻匀滑,书写时墨色黑亮, 国家级非物质文化保护遗产——"龙游皮 纸"就是用结香树皮制作而成。据"科普中 国"报道,人民币的制作原料就来自结香, 纸币折叠几千次都不会断,就是仰仗着结 香的韧性。除了做钞票,结香的树皮也用 来制造日本传统的"和纸"。

瑞香科还有位结香的好兄弟,叫瑞 香。就是我们要说的第二种花。清代陈 淏子撰《花镜》有云:结香,俗名黄瑞香,干 叶皆似瑞香,而枝甚柔韧,可绾结。花色 鹅黄,比瑞香差长,亦与瑞香同时放,但花 落后始生叶,而香大不如。瑞香一般是家 养花,也是花市上流行的年宵花,韵味萧 山App广场#我爱花花草草#话题下常有 花友晒。花友介绍说,养起来不算难,瑞 香对土质要求不高,日常露天养就行,天 冷的时候收进屋里。

最关键的是浇水,切 记不干不浇,浇时浇 透,到水渗出不再吸 收为止。

欢迎来到韵味萧 山App广场,发帖分 享生活中的有趣事。



查看更多内容

## 二月二 韵味萧山的网友们这样过

本报讯(记者 於立英 实习生 程之 恒)"二月二,龙抬头;大仓满,小仓流",二 月二的美好寓意在人们心中代代相传。 看! 韵味萧山的网友们纷纷晒出了他们

喜迎二月二的活动。 二月二又有"春龙节""青龙节"的别 称,因此在这天,舞龙是必不可少的。一 大早,网友"傅灿良-"就晒出了一张颇具 节日气息的舞龙照。几十人排成一行,用 木架支起长长的龙身,龙头配以各色彩 饰,威严之余又不乏喜庆。道路两旁摆满 了烟花,在声声花火中迎接春的来到。

而说到二月二最广为人知的习俗, 那非理发莫属了。俗话讲"二月二剃龙 头,一年都有精神头",今天是tony老师 们忙碌的一天,人们纷纷涌进理发店, 傍晚时分更是理发的高峰期,店门口排 起了长队。网友"旋转的世界"为了赶 上了二月二的尾巴,先到理发店帮孩子

有的家长则是亲自操刀,当起了家 中萌娃的造型总监。网友"家有小胖 球",每年二月二,都会给他们的"小胖 球"剃龙头。

每到传统节日,总会有特色美食相 伴,二月二也不例外,韵味萧山的网友 "人生大食"就为我们展示了一道"炒金

有美食,怎么又少得了美景呢?二

月二的另一大活动便 是踏青了。无论是湘 湖湖畔的梅林,还是 南江公园里的海棠, 韵味萧山的网友纷纷 在各处发现了春的踪 迹。



扫一扫二维码 查看更多内容





### 荠菜 春的滋味儿

本报讯(记者 於立英 实习生 程之 恒)天气逐渐暖和,山间地头的野菜也破 土而出! 挖荠菜的时候又到了,这不,我 们的老粉丝"元宵节"也去挖荠菜了,还在 韵味萧山App广场上和我们一起分享了 用荠菜做成的美味。

"元宵节"说,现在老家田里的荠菜长 势很好,她就挖了一点回来。她把荠菜洗 干净,焯水煮熟,配上胡萝卜、茭白、豆腐 干等一同切成细丁,再浇上麻油酱醋一 拌,香味扑鼻,最后再用模子垒成宝塔形 状。"过年,大鱼大肉吃腻了。这盘翠绿的 荠菜一上桌,秒光盘!"

除凉拌以外,热爱美食的人们更是创 造出了荠菜各种吃法,有荠菜炒年糕、荠 菜水饺、荠菜炒饭、荠菜豆腐羹等等。

在评论里,网友"元宵节"也为我们分 享了荠菜蛋饼的做法:首先打一个蛋,再 加入面粉、适量的水和盐,搅拌均匀后,加 入焯水后的切碎的荠菜,最后在锅中煎 熟。感兴趣的朋友赶紧动手试试吧!

荠菜不但甘甜味美,它的滋补作用也 是一绝。清代《随息居饮食谱》记载:"荠 菜,甘平。明目,养胃,和肝。治痢,辟 虫。"荠菜富含蛋白质、维C、钙、胡萝卜素 等多种营养元素,具有明目、净肠、清肝 火、降血压等功效,怪不得老话说:"农历 三月三,荠菜当灵丹。"

荠菜最鲜美的时节在2-4月,爱吃荠 菜的朋友可要抓紧,等到五六月荠菜开花 基本就老得不能吃了。不过,在碧绿的草 丛中,白色的荠菜花星星点点又何尝不是 一道春天的风景线呢?就像辛弃疾词中 写的那样:"城中桃李愁风雨,春在溪头荠 菜花。"

文人兼食客的汪曾祺在《故乡的野 菜》一文中怀念了家乡的荠菜,小编认为, 荠菜也是我们萧山人不会忘记的,春的滋 味儿。

你有什么拿手的荠菜美食?或者你 有什么记忆中春的滋味儿? 欢迎到韵味 萧山App广场留言分享。

扫码下载韵味萧山App获取更多资讯





#### 鸡蛋有"飞"的基因! 这个萧山人偏爱的品种 为什么受欢迎

鸡蛋,生活中普通得不能再普通的 食材,却经得住煎煮炒蒸等万千做法, 爱吃的小伙伴,是顿顿都少不了它。鸡 蛋有很多品种,选择可不能马虎。此前 就有媒体曝光,"三无蛋"(指无品牌、无 生产日期、无农场追溯码的鸡蛋)会存 在抗生素、农药残留和致病菌超标的问 题,食用对身体会有影响。

今天, 韵味馆就给大家推荐一款来 自进化镇的富硒飞鸡蛋。

他家的鸡蛋品质优越,每一颗送上 桌的蛋都经过精心挑选,凡是破损、大 小不合格的蛋,在首轮就被淘汰。

此外,这些从进化镇"飞"出来的鸡 蛋,因科学的养殖方法,优质的产蛋鸡 品种,营养十分丰富,敲开鸡蛋,蛋清清 澈透亮,蛋黄软嫩Ω弹,肉眼可见的好

一颗好蛋是怎么养成的? 首先得 确保源头优质。

为了让好品质的"进化土鸡"能得 以保留,进化镇人民政府联合区委统战 部、区畜牧中心等,集全力推出"进化土 鸡"的升级版——"进化飞鸡",从进化 英雄人物葛云飞名字中取"飞",结合乡 振兴战略和共同富裕理念,带动村集体 致富,帮助当地农户创收,实现了"到进 化吃鸡"到"来进化共富"的品牌升华。

"进化飞鸡"从鸡苗选择到快递出 货,层层严控,但凡其中任何一道环节 不符合标准,都"飞"不上百姓的餐桌。

养殖之前,每个养殖场地都要接受 一番审验,空气要求无污染,地理位置 要求够空旷,两家养殖户之间不允许相 隔太近,且一亩地,农户最多只能养50 只鸡,低密度养殖,确保每只鸡粮食够 吃,出去觅食能找得到草、虫。

"进化飞鸡"有着"七统一"管理标 准——良种供应、技术培训、定期免疫、 监督指导、价格回收、品牌宣传、包装销 售。鸡棚和鸡苗,都是由杭州萧山强村

共进农业专业合作社统一提供。

"进化飞鸡"每天都在山林间自主 寻找虫子和天然食物,青山绿水给了它 们最好的生长环境,进化共富鸡场的鸡 各个硕壮,"飞"起比人还高。

每只"进化飞鸡"必须跑够120天 一130天方会开始产蛋,这是其一。其 二,鸡蛋若是有破损,就会被剔除;若是 有脏污,就需要拿毛巾擦拭干净;若是 大小不过关,也同样被淘汰。

品牌方告诉我们,有些商家可能为 图便捷,直接拿水冲洗鸡蛋,但这样做, 只会让鸡蛋保质期更短,所以,富硒飞 鸡蛋每一颗都是手工擦拭。

最让人有安全感的是,每个月,萧 山区畜牧兽医发展中心都会来鸡场抽 查。看鸡是否符合"七统一"管理标准, 是否有在山林中自由飞翔,吃的饲料是 否是五谷杂粮或竹叶等纯天然食物 ……确保培育出富硒、原粮、无药、无激 素、无抗生素的品质"飞鸡"。

值得一提的是,飞鸡蛋打包采用珍 珠棉特别定制,相比泡沫纸,包容性更 强,弹力也更大,更能防止鸡蛋脱落或 破损。每颗鸡蛋都会由基地工作人员 一个个放进专属"坑位"后,再由快递送 到大家手中。 (文/林青颖)



### 家用清洁用品购物车该添好物了! 推荐几款平价又实用的好"帮手"

TOP 1: 清卉牌抽取式纸巾(一次 性棉柔巾)

关键词:超厚实 干湿两用 母婴适用

生活中纸巾是必不可少的单品了, 出门你要带着纸巾吧?车上也要放几 包吧?家里至少得囤一箱吧?桌面湿 了,脸上脏了,吃完饭了,都要抽张纸 ……粗略算算,办公桌、家里茶几、餐 桌、床头……每天纸巾的消耗量真的是 让人心疼钱包,尤其是选到质量差的, 更是头疼不已。

相比市面上薄薄的纸巾,来自萧山 本土袁英工贸的这款自有品牌清卉,被 小编一眼相中!

它采用通过木片蒸煮萃取纤维支撑 的原生木浆,气味淡雅、有一股来自木头 的纯正芬芳,健康自然、不含有荧光剂, 柔韧亲肤、不易掉屑、对小宝宝娇嫩的皮 肤很友好,母婴适用、可湿水当作湿巾, 四层坚韧加厚、四边压花、一张顶俩。

好消息,清卉丝柔四层468张软抽 140mm\*180mm特惠装,20包到手价 60元。清卉丝柔可湿水四层440张特 惠装,20包到手价50元。

众所周知,多数毛巾含白色念珠 菌、金黄色葡萄球菌、大肠杆菌等细菌, 且数量会呈几何倍数增多。一条洗脸 用的湿毛巾,细菌可达近千万。所以, 现在有越来越多的人开始使用棉柔巾 代替毛巾擦洗脸和身体。

清卉品牌除了纸巾之外,他家的一 次性棉柔巾品质也是不可小视的。纯 棉亲肤、干湿两用,非常适合婴幼儿使 用,200mm\*200mm60片一包,现在特 惠价5包到手50元。

> TOP 2:清卉牌厚型垃圾袋 关键词:抽绳式、环保更省力

有了舒适的纸巾,那垃圾咋办呢? 还在用薄如纸翼的垃圾袋吗? 一大袋 装满,没捏紧口子,直接给漏了,就问你 闹不闹心。

别急,作为必备的家用消耗品,新型 抽绳式垃圾袋,一次解决你的困扰。不仅 取用方便,一抽、一提,设计十分人性化。

另外,这款清卉抽绳式垃圾袋,无 论是承重力还是坚韧度,表现都十分优 秀。宝宝的尿不湿、尖硬果壳、汤汤水 水、残羹果皮,都能轻松应对,完全没有 问题。

清卉抽绳式垃圾袋加厚 45cm\* 50cm18只/卷(黄色)上线,5卷到手30

TOP 3:清卉牌毛巾 关键词:棉柔亲肤、抗菌防螨、耐洗

家庭清洁用品怎能少得了毛巾。

"一条毛巾还能怎样?能擦干就行呗" 这大概是大部分人对毛巾的唯一要求。 然而,你可能不知道,当你在用毛

巾擦脸擦身体的时候,同时也在往皮肤 上输送大量螨虫和细菌,不抗菌毛巾就 像细菌"根据地",比马桶还脏,这真的 不是危言耸听! 据国家疾控中心报道, 因螨虫造成的哮喘和过敏性鼻炎,比例 高达91.6%。

很多人可能都发现了,毛巾用一段 时间后,会有泛黄、变硬、发霉、异味的 现象,摸起来还会有很黏滑的手感,其 实这些就是粘在毛巾里的螨虫和细菌 在作祟。

所以,你家的毛巾也该升级了!

清卉这款棉柔亲肤、密封包装、干 净卫生、5A级抗菌防螨的耐洗毛巾,也 是深得小编的心。小编第一次拿到毛 巾的时候,摸上去有着特有的蓬松柔软 感,使劲拍打也没有毛絮脱落。用到脸 上,那种原始面料的亲肤质感,和市面 上加了柔顺剂的毛巾完全不同。

这次特惠上线的有蓝色和粉色两 款,男女老少"通吃"。

当然关键是价格,小编为你们争取 到的优惠,简直不要太美丽! 清卉5a 全棉防螨毛巾(105克)5条,包邮到手 75元! (文/周婷)



#### 微信扫二维码进入韵味馆小程序购买

商务合作:新的一年,韵味萧山App商城诚挚招募合作 伙伴,如果您有好的产品资源,可以拨打商务热线 22806722联系我们。